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（難易度 A） 

右の図のように，半径 1cm の円 O と半径 3cm の円 O′が点 P で接し

ている。また，直線 l は 2 円 O，O′の共通接線で，それぞれ点 A，B

で接している。このとき，線分 AB の長さを求めなさい。 

 （福岡大附大濠高） 

 

（難易度 A～B） 

右の図のように，縦の長さが 9cm，横の長さが 25cm の長

方形 ABCD の中に，線分 OB を半径とし，辺 AD に接す

る半円 O と，辺 AD，CD 及び半円 O に接する円 O′があ

る。円 O′の半径を rcm とするとき，次の問いに答えよ。 

（1）r の値を求めなさい。 （2）斜線部分の面積を求めなさい。 （日本大学第三高） 

 

 

 

     

「塾技 70（3）」より，AB を平行移動して中心線 OO′を 

斜辺とする直角三角形を作り，三平方の定理を用いればよい。 

右の図で，OO′= 1 + 3 = 4，CO′= 3－1 = 2 

△OO′C に三平方の定理を用いて， 

 
 
 

    

（1）図より，円 O の半径は 9cm とわかる。「塾技 70（3）」より， 

中心線 OO′を斜辺とする直角三角形 OO′E を作る。 

△OO′E に三平方の定理を用いて， 

 OE2 + O′E2 = OO′2 

 

 

 

 0 < r < 9 より，r = 4 
 

（2）斜線部分の面積 = 長方形 ABCD－半円 O－円 O′ 
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